2009 OSS Kimya Soru ve Coziimleri

I. Boliim

11. Asag@idaki karisimlari bilesenlerine ayirmak igin,
karsilarinda verilen yontemlerden hangileri dog-

rudur?
Karnisim Yontem
. Sudaki ¢cozunurlUklerinin Ayrnimsal
sicaklikla degisimi farkli kristallendirm

olan iki tuzun karisimi
II. Kati bir maddenin, icinde Suzme
cozunmedigi bir siviyla
olusturdugu heterojen
karisim

ll.  Ucucu olmayan bir katinin, Damitma
sivida ¢ozinmesiyle olusan
homojen karigim

A)Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D)lvell E)1, lve Il

Coziimiinii Gormek igin Tikla

12. Tabloda, X, Y, Z maddelerinin farkl sicakliklarda su-
daki cozanuritkleri verilmistir.

Cézinrlik (g/100 mL su)

Madde | op°c | 40°Cc | 60°C | 80°C

X 35 36 37 38
Y 20 25 35 a7
Z 36 40 45 51

Buna gore X, Y, Z maddelerinin sudaki ¢oziniir-
likleriyle ilgili asagidaki karsilastirmalardan han-
gisi dogrudur?

A) 40 °C de X, suda en az ¢ozinendir.
B) 20 °C de, suda en ¢ok ¢dziinendir.
C) 60 °C de Z, suda en az ¢oziinendir.

D) Sicaklik 20 °C den 80 °C ye cikarididinda,
100 mL suda cézunen madde miktanndaki artis
en fazla Y dedir.

E) Sicakiik 20 °C den 40 °C ye cikarildidinda,
¢oziinen madde miktanndaki ylizde artis en fazla
Z dedir.

Cozimiinii Gormek igin Tikla

13. Kapali bir kapta olusan X, (g)+ Y5 (g) = 2XY (g)
tepkimesindeki maddelerin kiitle-zaman degisimi
grafikteki gibidir.

Y5 nin mol katlesi 32 gramdir.

Kitle
(gram)
A
11§ T
XY
32
X2
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A) Baslangicta X, ve Y, den 3,2 ser gram alin-
mistir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla

B) Tepkime sonunda kapta, toplam 6,0 gram

16. Arn bir X maddesinin 100 mL suda ¢ozlinen miktari-
madde vardir.

nin m ile degisimi grafikteki gibidir.

C) Tepkimede 0,1 mol Y, tiketilmistir. o
. Q=X
D) Tepkimede 2,8 gram X, harcanmistrr. EET
Necg@
E) X, nin mol kiltiesi 28 gramdir. OxX2
Coziimiinii Gormek igin Tikla 0 rn;

Buna gore X maddesi ve grafikteki m degiske-
14. Asagida verilen kimyasal tepkimelerin hangisind "'WS ilgili agagidaki yargilardan hangisi dogru-
tepkime denklemi denklestirilmemistir? dur?

A) HCl+NaOH — NaCl +H,0 A) Xbir gaz, mise sicakliktir. (basin¢ sabit)
B) X bir gaz, m ise basinctir. (sicaklik sabit)
B) 2NalO3+BaCl, =Ba(l03), +2NaCl
C) X bir kati, m ise X in molar derisimidir. (sicakiik
: ve basing sabit
C) Mg3Ny +6Hy0 — 3Mg(OH), +2NH; o)
D) X bir kati, m ise basinctir. (sicakiik sabit)
D). Noseby Nl E) X, cozuntruga sicakiikia artan bir kati, m ise
) sicakliktir. (basmg Sablt)
E) Cu(NO3),+H,S — CuS + 2HNO;

Coziimiinii Gormek icin Tikla

Coziimiinii Gormek igin Tikla

17. Kimyasal baglar ve molekiiller arasi kuvvetlerie

15. Sudan farkli olan X, Y, Z ari sivilarindan esit hacim- ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
lerde alinarak 6zdes deney tiplerine |. durumdaki git TR
ayri ayrl konulmustur. Daha sonra her bir tiipe, icin- A) Van der Waals kuwvetleri, iyonik baglari olustu-
deki siviyla esit hacimde ari su eklenerek tupler cal- ran ¢ekim kuvvetierinden daha gucluddr.
'r‘l?r'f,’gg?('f;'i[;i Eg,gﬁ%f;ggg&’ggdek' Ll B) Kovalent bag, iyonlarin birbirini cekmesiyle olu-
: sur.
|. durum II. durum C) Iyonik bag, elektronlarin atomlar arasinda ortak-

= = = o P o B s lasa kullaniimasiyla olusur.

I I I . ! = D) Dipol-dipol etkilesimleri yalniz apolar molekuller
2] =E ES E EE I B arasinda olur.

X Y Z X Y Z

E) Hidrojen badi, ayni veya farkli molekdller arasin-

N R i da olabilir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-

tir?

(. duruma geciste sivilar arasinda tepkime olmadil  coziimiini Gormek igin Tikla
dusunulecektir.)

A) X, suyla homojen bir ¢ozelti olusturmustur.
B) X in molekdlleri polar yapidadir.

C) Y ve Z nin yoguniuklari suyunkinden farklidir.
D) Y nin molekulleri apolar yapida olabilir.

E) Z nin sudaki ¢oztnurligu X inkinden daha
coktur.
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18. X.Y, Z, Q elementleri ve periyodik tablodaki yerleriyl ~ 20. Tabloda, X, Y, Z, Q element atomlarinin tim elekt-

ilgili bilgiler soyledir: ronlariyla ilgili bilgiler veriimistir.
¢ X element atomunun son orbitali 2p ile bitmek Bas kuantum sayilarindaki
te ve tam doludur. (n lerdeki) toplam elektron
Element
* Y element atomunun proton sayisi en azdir.
n=1 n=2
o Z Xile ayni gruptadir ve 1. iyonlasma enerjisi
X inkinden Kuguktar. X 1 0
* Q element atomunun proton sayisi Y ninkin- Y 2 4
den fazladir. Z 2 6
Buna gore X, Y, Z, Q elementlerinin periyodik tab Q 2 7

lodaki yerleri igin asagidaki gosterimlerden han-
gisi dogru olabilir?
Buna gore X, Y, Z, Q ile ilgili agagidakilerden han-
A) B) C) gisi yanhstir?

Lylafx z|a| x| LYla[x]Z] A) X element atomunun bir elektronu vardir ve
Z Y 1s orbitalindedir.

B) Y, Z, Q element atomlarinin s ve p olmak tzere
D) E) iki tur orbitali vardir.

XI C) Y, Z, Q element atomlarinin bas kuantum sayisi

Y[ X LY 1 olan orbitalleri tam doludur.

Z
Z|Q Q

D) Q element atomu bir elektron vererek soygaz
Céziimiinii Gérmek icin Tikla elektron dizenine ulasir.

E) XveY elementleri YX, bilesidini yapar.
19. 45X element atomunun elektron dizilisi,

Cozimiinii Gormek igin Tikla

152 25° 2p° dir.

Buna gore X elementiyle ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

(a, b, ¢ nin sayisal dederleri sifirdan biytktar.)

A) a, b, ¢ nin sayisal dederlerinin toplami Z ye
esittir.

B) b ve c nin sayisal degerlerinin toplami X in de-
gerlik elektron sayisini verir.

C) Z-A nin sayisal dederi X in notron sayisini
Verir.

D) b ve c nin sayisal dedererinin toplami, X in peri-
yodik tablodaki grup numarasini verir.

E) Elektron dizilisindeki 2 sayist, X in periyodik tab-
lodaki periyot numarasini gosterir.

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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I1. Boliim

11. Asagida L., IL. ve Ill. durumiarda, ideal davranistaki
X gazi 1 ve 2 nolu 6zdes pistonlu kaplarda esit mik-

tarlarda bulunmaktadir.

I. durum
P1 =1aim
P,=1atm
LLLLLL L L V1 = l
CITIITITS V2 T2
V; =100 mL V, =50 mL
T1=T(K) T2=100K
1 2
Il. durum
P,=2atm P,=1atm
B g
TI7L 777, oIS TS EEN M -
P T
T,=100K T=T(K)
1 2
lll. durum
P,=05atm
Py=1atm
rIIIIIIIA P1V1 - p2V2
TTETTTIT T1 T2
Vy=50mL V,=100 mL
T,=T(K) T,=100K
1 2
Buna gére |., II. ve Ill. durumliarin her birindeki bi-

linmeyen T(K) sicakhiginin hesaplanabilmesi igin
yaninda verilen esitliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E)1, Il ve Il

Coziimiinii Gormek igin Tikla

12. 3,42 gram Al, (SO4 )3 az miktarda suda cozilerek

cozeltinin hacmi arn suyla 500 mL ye tamamlaniyor.
Al>(SO4), Un sudaki iyonlasma tepkimesi,

Al (SO4), (suda) — 2A1 (suda) + 3507~ (suda)
dir.

Buna gore, hazirlanan ¢ozeltiyle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi yanlistir?

(Al2 (SO4), = 342g/mol)

A) 300 mL cozeltiyi hazirflamak icin 0,01 mol
Aly(S04), kullanimigtir.

B) Hazirlanan 500 mL lik ¢6zeltide toplam 0,06 mol
iyon bulunmaktadir.

C) Cozeltideki AP derisimi 0,04 molardir.

D) Cozeltideki SO, derisimi 0,06 molardir.

E) Gozeltideki A”P* nin mol sayisinin SO,

ninkine orani 2 tar.

3

Cozimiinii Gormek igin Tikla

13. X element atomunun iyonlagmasiyla ilgili,

a. X(g)— X (g)+e Em

b. X*(g)- X**(g)+e~ E,
degisimleri verilmistir.

(Em ve Ep, iyonlasma enerjileri olup sayisal deder-
leri sifirdan bayuktar.)

Buna gore,

I. Epn . Xin birinci iyonlasma enerjisi, E, ise ikinci
iyonlasma enerjisidir.

Il. Ep>E, dir.

Ill. X iyonundaki elektronlar cekirdek tarafindan

X atomundaki elektronlara gore daha kuvvetli
cekilmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll
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16. Asagida verilen tepkimelerden hangisi
indirgenme - yiikseltgenme (redoks) tepkimesi
Coziimiini Gérmek igin Tikla degildir?

A) S(k)+05(g)—>SO5(g)

14. X5(9)+Y5(9) = 2XY(Q) AH>0
5 ; B) CaCO;(k)—CaO(k)+CO;(g)
tepkimesinde yalniz sicakligin artirlimasi agagid: L
kilerden hangisini degisti ?

ilerden hangisini degistirmez C) 2Ag(k)+S(K) - AgS(K)
A) Molekullerin carpisma sayisini

B) Molekiillerin ortalama kinetik enerjisini D) CH,(g)+20; (@IREEO, (9) +2H,0(9)

C) Esik enerjisine sahip molekil sayisini E) HpS(g)+2HNO;(s) > S(k)+2NO, (g)+2H0(s)

D) Toplam mol sayisini Coziimiinii Gormek igin Tikla

E) Molekdllerin hizini

17. NH“+ iyonuyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
Céziimiinii Gérmek icin Tikla yanlistir?

(4H. 7N)
15. Standart kosullarda hidrojen-cinko ve hidrojen-bakir
pilleri ayri ayri bulunmaktadir. Cinko, bakir ve hidro- A) Elektron-nokta yapisi,
jenin elektrot potansiyelleri,

+
zn’" (suda)+2e” »>2Zn(k) E° ==0,76V H
cu®* (suda)+2e” —Cu(k) E°=034V HeNey
2H' (suda)+2e” —Hy(g) E° =000V tur. H dir.
Bu pillerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi B) N atomu sp3 hibritlesmesi yapmistir.
yanhstir?

A C) Geometrik sekli diizgiin dort yuzludir.
A) Hidrojen-cinko pilinde anotta

Zn(k)—»an"' (suda)+2e” tepkimesi olur. D) NH 4+ iyonu suda,

B) Hidrojen-bakir pilinde katotta NH, (suda)+H,0(s) = NH 4+ (suda)+OH (suda)

Cu®* (suda)+2e~ — Cu(k) tepkimesi olur. SooRimeaticdilicos
C) Hidrojen-bakir pilinde H™ iyonu indirgenir. " s
) J P 4 g E) NH,;r iyonunda N-H bag uzunlukiar birbirin-

D) Hidrojen-cinko pilinde cinko katisinin miktari den farkhidir.
azalir.

E) Hidrojen-bakir pilinde Cu®* iyonunun derisimi
azalir.

Cozimiinii Gormek igin Tikla

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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18. Yalniz karbon ve hidrojenden olusan X, Y, Z bilesikle
riyle ilgili bilgiler soyledir:

X: Bes karbonlu, diz zincirli bir alkandir.

Y: Alti karbondan olusan tek halkall ve halkada bir
tane cift bad iceren bir sikloalkendir.

Z: Bes karbonlu, diiz zincirli ve bir tane Gcli bagi ola
bir alkindir.

Buna gore X, Y, Z bilesiklerinin kapali formiilleri
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmis-

tir?

X Y z
A) GCgHip  Cghyp  CgHg
B) GCsHiz Cghz  CsHg
C) CsHip GCgHg  Cshi2
D) CsHg  Cghyiz  CsHyp
E) GCsHip GCethp CsHg

Coziimiinii Gormek igin Tikla

19. Asagidaki bilesiklerin hangisinden bir H ¢ikartil-
masiyla olusan alkil veya aril grubunun adi kars!-
sinda yanlis verilmistir?

Bilesik AlKil veya aril grubu Adi
A)  CHy —CH, Metil
B) CHyCH, -CHCHy Etil
C) CHCHCH, CH3('3HCH3 Izopropi
s (s
D) CHy- CI:—H CH, —(I:- Tersiyer
CH, CH, butil
Benzil

" ©

Coziimiinii Gormek igin Tikla

20. X, Y hidrokarbon bilesikleriyle ilgili bilgiler soyledir:

+ Her ikisinin de 0,1 molQ yakildiginda 0,2 ser mol
CO, olugmaktadir.

» X bilesidi hidrojenle katiima tepkimesi verme-
mektedir.

e Y bilesigi amonyakli ortamda CuCl veya
AgNO; sulu ¢ozeltisiyle tepkime vermektedir.

Buna gore X, Y bilesikleri agagidakilerden hangi-
sidir?

X Y

B) CH,=CHCH,CH3 ' CH,=CHCH=CH,

C) CH,=CHy CHy — CH,y
E) HC=CH CHy =CH,

Coziimiinii Gsrmek icin C19
COZUMLER

I. Boliim

11.

I- Kati-kat1 karisimlari suda ¢oziiniiyor ise bu
katilar ¢oziintirliik farki yardimiyla birbirinden
ayrilirlar. Ornegin

tuz ile seker karisimi 1sitilarak suda ¢oziiliir ve
cozelti yavas yavas sogutulur ¢oziiniirliigii az olan
cokmeye baglar,

coken madde siiziilerek ayrilir, sogutmaya devam
edilince digeri ¢oker o da stiziilerek ayrilir. Bu
olaya ayrimsal kristallendirme denir . ve L. yargi
dogrudur.

I1. Kati-s1v1 heterojen karigimi siispansiyondur.
Ornek olarak da tebesir tozu+su karigimi
verilebilir. Tebesir tozu ile

su karisimi tebesir tozunun siiziilmesi ile
birbirinden ayrilir. Siispansiyonlar siiziilerek
bilesenlerine ayrilirlar. II yargida

dogrudur.
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I11-Ugucu olmayan bir katinin sivida ¢dziinmesine
tuzlu suyu 6rnek verebiliriz. Tuz sudan ugmaz.
Burada tuzlu suya

damitma uygularsak su buharlasarak bir
sogutucudan geger ve yogunlasir. Geriye kalan da
tuzdur. Kat1 stvi homojen karisimlart damitma
yoluyla bilesenlerine ayrilirlar. Bu yargida
dogrudur.

Soruya Geri Don

12.
Bir grafik okuma sorusur.

A) 40 dereceye bakilir ise X:36 gr Y:25 gr Z:40 gr
coziiniiyor. En az ¢6ziinen Y dir. Yanlistir.

B) 20 derecede en ¢ok ¢oziinen Z dir. Yanlistir.
C)60 derecede en az ¢oziinen X dir. Yanlistir.

D) Sicaklik 20 dereceden 80 dereceye ¢ikar ise X
deki artis 3 gr, Y deki artig 37 gr, Z deki ise 15 gr.
Bu dogrudur.

E) En fazla ¢oziinen Y ve ylizde artista Y dedir.
Yanlis

Soruya Geri Don

13.

Bu soru yine grafik ve kimyasal hesaplama
bilgisini 6lgen bir sorudur.

Maddelerin baslangi¢ miktarlarina bakarsak 3.2
gram+3.2 gram toplam 6.4 gram madde ile
tepkime bagliyor.

Kiitlenin korunumu yasasi der ki “madde yoktan
var var dan yok olamaz” eger tepkime 6.4 gram ile
baglamuis ise

sonugtada 6.4 gram madde olmalidir. Burada artan
madde s6z konusudur iiriin ile artan madde
birlikte bulunur.

B sikkinda tepkime sonucunda kapta 6 gram
madde bulunur ifadesi yanlistir.

Soruya Geri D6n

14.

Kimyasal tepkimelerde sol taraftaki atom sayisi
sag taraftaki atom sayisina daima denk olmak
zorundadir. D sikkinda

sol taraftaki N ve H sayis1 2 dir. Sag tarafta ise N
1 tane H 3 tanedir. Bu tepkime denk degildir.

CEVAPD

Soruya Geri D6n

15.

X su ile ¢ozelti olusturmustur ve Y ile Z suyun
dibine ¢okmiistiir. E sikkinda Z nin sudaki
¢Oziiniirligi

X den fazladir ifadesi yanlistir Z suda

coziinmeyen bir maddedir.

Soruya Geri D6n
16.

Gazlarin ¢oziiniirligili basing ile dogru sicaklik ile
ters orantilidir. Bu grafik bir gaza ait ise m degeri
sicaklik olmalidir.

CEVAP A

Soruya Geri D6n

17.
Wander Vaals baglar1 en zayif ¢gekim
kuvvetleridir. Iyonik baglar kuvvetlidir.

Kovalent bag da elektron ortaklig1 olur iyonik
bagda elektron alis verisi olur.

Dipol-dipol etkilesimi polar maddelerde olur.

Hidrojen bagi F,O ve N atomlar1 arasinda olur. Su
molekiilleri kendi aralarinda hidrojen bag1 yaptigi

gibi

su ile alkol molekiilleri de hidrojen bag1 yapabilir.
(ayn1 ya da farkli molekiiller hidrojen bag1
yapabilirler.)

Soruya Geri D6n

18.

X elementi 1s22s22p6 ise 2.periyot 8A
grubundadir en sagda olmalidir.
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Y nini protonu en az ise atom numarasi da en az
olmalidir. en solda ve yukarida

Z ile X ayn1 diisey siitunda olacak ama Z nin
asagida olmasi gerekir zira asagiya dogru

iyonlagma enerjisi azalir.

Q nun protonu Y den fazla ise Y , Q nun saginda
olmali soldan saga dogru atom no artar.

Soruya Geri D6n

19.
Atomun yapisi ile ilgili bir sorudur. A kiitle
numarasidir ve A=p-+n dur.

Z atom numarasidir ve protona esittir. A -Z =
ndtron sayisini verir. Z-A degil

Soruya Geri D6n

20.

Q elementinin elektronlar1 2)7 diye dagilir, Q 7A
dadir 1 elektron vererek degil alarak soygaza
benzer.

CEVAP D

Soruya Geri D6n

I1. Boliim

11.

I. durumda basing degismiyor degisen sicaklik ve
hacim denklemden yerine konularak sicaklik
hesaplanir.

Il. Hacim sabit sicaklik ve basing degisiyor yine
sicaklik denklemden bulunur.

III. Basing ,sicaklik ve hacim degisiyor
denklemden yine sicaklik hesaplanabilir.

CEVAPE

Soruya Geri Don

12.

n=3.42/342=0.01 mol diir. iyonlarin moliide Al+3
i¢cin 2x0.01=0.02 mol ve stilfat i¢in 0.01x3=0.03
moldiir.

cozeltide toplam 0,02+0,03=0,05 mol iyon
bulunur.

Soruya Geri Don

13.

iyonlagma enerjisi ile ilgili bir sorudur. Bir
elementten 1 elektron kpoarmak i¢in gerekli olan
enerjiye iyonlagma

enerjisi denir. I . elektron i¢in I. iyonlagma enerjisi
2.elektron i¢in ise 2.iyonlagma enerjisi adin1 alir.
. elektronu

koparmak kolaydir , elektron kopunca ¢ekirdegin
¢ekim giicii artar ve atomun ¢ap1 azalir bu yilizden
2.elektronu

koparmak daha fazla enerji gerektirir. 1 ve 111
dogrudur.

CEVAPD

Soruya Geri D6n

14.

Bir denge sorusudur. Sicaklik arttiginda ¢arpisma
sayisi artar,zaten sicaklik ile kinetik enerji
esdegerdir artar,

esik enerjisini agan tanecigin sayisi enerjiden
dolay1 artar ancak tepkimeye giren maddelerin
mol sayilari ile iirtinlerin

mol sayilari esittir 0.5 mol madde tepkimeye girse
0,5 mol geri olusacaktir toplam mol
degismeyecektir.

CEVAP D

Soruya Geri D6n
15.

Bir refodk-pil tepkimesi sorusudur. Indirgenme
gerilimlerine bakilir ise en ¢ok indirgenmek
isteyen

bakir en ¢ok yiikseltgenmek isteyen ¢inkodur. Cu
bir yar1 soymetaldir kolay kolay elektron verip
yiikseltgenmez,
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alarak indirgenmeyi tercih eder. Hidrojen bakir
pilinde H indirgenemez ¢iinkii Cu elementi H+
iyonuna elektron veremez.

CEVAPC

Soruya Geri Don

16.

Bir tepkimenin redoks tepkimesi olabilmesi i¢in
reaktifler ve tirinlerdeki elemenetlerin
degerliliklerinin

degismesi gerekir . A,C,D ve E de elementler
verilmis bunlarin degerliligi sifirdir ve

degismistir. B sikkinda

hi¢ element yoktur ve ayrica elementlerin
degerliligi degismemistir.

CEVAPB

Soruya Geri Don

17.
Bir kimyasal bag sorusudur. kooerdine kovalent
bag1 bilmek gerekir. Bu bag olusurken elektronlar

sadece bir atom (burada azot atomu) tarafindan
verilir ve olusan bagin 6zelligi ile diger baglarin

ozelligi tamamen aynidir. bag uzunluklarif arkli
degildir.

CEVAPE

Soruya Geri Don

18.

Hidrokarbonlar ile ilgili bir sorudur. X bes
karbonlu diiz zincirli bir alkan ise pentandir.
C5H12

(CnH2n+2)

Y alt1 karbonlu tek halkal1 ve tek c¢ift bag igeriyor
ise siklo alken dir alkinin izomeridir

CnH2n-2 olmalidir. C6H10

Z 5 karbonlu diiz zincirli ii¢lii bag var bir alkin
olmalidir CnH2n-2 yani C5H8

CEVAP A

Soruya Geri Don

19.

bazi kararl1 yapilardan bir hidrojen atomu
koparilarak alkil elde etmek miimkiindiir.

metandan metil, etandan etil, propilden propil gibi
...E sikkinda benzenden bir hidrojen kopariliyor

bu alkil fenildir eger benzen halkasinda bir CH3
olsaydi ve H kopsaydi benzil olurdu.

CEVAPE

Soruya Geri D6n

20.

0.1 mol yandiginda 0.2 mol CO2 olusuyorsa 1
molden 2 mol CO2 olusur yani 2 karbonludur.

X hidrojen ile katilma tepkimesi vermiyorsa
doymus hidrokarbondur yani alkandir C2H6 dir.

Y CuCl ve AgNO3 ile tepkime veriyor ise alkin
olmalidir, zira alkinler bu tepkimeyi verirler.

C2H2 olur.

CEVAP A

Soruya Geri D6n

Kaynak
www.osskimya.com
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